

В каждом «подчёртном» видеть человека

ТАК СЛОЖИЛОСЬ, что слово "участковый" ассоциируется у нас с мужчиной в форме полицейского, но... Именно эту работу избрала для себя после четырёх лет службы в органах внутренних дел капитан Наталья Зайцева. Почему? Решила быть поближе к горожанам. Причём больше всего внимания она уделяет тем, кто уже когда-то понёс наказание за нарушение закона, - освободившимся из мест лишения свободы. Всех их Наталья Владимировна не только ставит на учёт после "отсидки", но постоянно контролирует.

За внешней строгостью капитана Зайцевой скрывается человек понимающий и добрый. Общаюсь с этими людьми, она не ограничивается "сухой отметкой" в журнале.

- Со многими из тех, кто приходит отмечаться, мы разговариваем о семье, о детях, о работе. И это не праздное любопытство с моей стороны. Я хочу, чтобы каждый из них понял, что, несмотря на ранее совершённую ошибку, он - человек, - говорит Наталья Владимировна. - Важно, чтобы они воспринимали полицейского как того, кто хочет им помочь... Кстати, недавно был случай, когда в Мегион вернулся из заключения мужчина, у которого не было ни рубля за душой. Взять даже сто рублей ему было не у кого, поскольку в городе не оказалось ни знакомых, ни родственников. Участковые просто "бросились" и дали ему деньги.

Каждому возвратившемуся из "мест не столь отдалённых" Зайцева предлагает обратиться в Центр занятости и в органы со-



циальной защиты населения, чтобы бы он получил материальную помощь. Понимая, что такому человеку трудно найти работу, она советует обратиться к предпринимателю Олегу Шаймухаметову (ООО "Сельга"), который уже много лет помогает ранее судимым в вопросах труда и устройства.

В результате такого личностного подхода к ранее судимым наметилось снижение рецидивной преступности (за год - на 10 процентов). Конечно же, как реалист, участковый уполномоченный полиции Наталья Зайцева, не питает иллюзий, что любой судимый при правильном подходе встанет на путь истинный. Наверное, один из десяти совершил преступление и вернётся за решётку. Но ведь остальные девять могут вернуться к нормальной жизни!

Причём могут сделать это и те, кто не был судим, но по каким-то причинам стал "опускаться на дно".

- К примеру, один мужчина пил "беспробудно" и фактически стал бомжем. Узнав, что человек "покатился по наклонной", мы вместе с другими участковыми нашли его, поставили на учёт и стали постоянно контролировать, - говорит Наталья Владимировна. - С тех пор прошло уже полгода. Теперь он снимает квартиру, работает. Одним словом, вернулся к нормальной жизни. Это меня очень радует. Получается, что главное для любого человека - быть кому-то нужным. Больше бы неравнодушных людей, и преступности было бы меньше в разы.